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Відомий висівний апарат, який використовується у сівалках точного
висіву СТВТ-12/8М (типу СУПН), що складається з корпусу в який входять
насіннєва та вакуумна камери, бункер для насіння, висівний диск і
ворушилка.

Недоліком аналогу є порушення технологічного процесу дозування
насіння стосовно пропусків або одночасного захоплення декількох насінин.
В серійному висівному апаратові основним дозуючим елементом
залишається висівний диск з отворами, в яких вектор сили присмоктування
не співпадає з вектором обертання висівного диску. У результаті
спостерігається не заповнення присмоктуючих отворів насіннєвим
матеріалом (пропуски), що оцінюється як технологічна відмова висівного
апарата.

Науково-практичною задачею є підвищення точності виконання
процесу висіву шляхом заміни конструкції висівного диска. Запропонована
конструкція дозатора насіння представлена на рис. 1.(а, б).

Поставлена задача вирішується за рахунок того, що дозатор 1
виконано у вигляді пластини, товщина якої не менше діаметру
використовуваного посівного матеріалу. В площині А диска по діаметру D
виконано не наскрізні свердлення Б.

По дотичній до кола діаметром D в площині В диска виконані
свердлення Г, кінці яких співпадають з осьовими не наскрізними
свердленнями Б. Свердлення мають конічні комірки 2.
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Напрям вектора V͞ лінійної швидкості обертання висівного диска 
співпадає з напрямом свердлень Г. Вектор V лежить в одній площині з 
вектором присмоктувальної сили Fp, тобто є колінеарними. 

 

 
         а)           б) 

Рис. 1. Дозатор насіння спрямованої дії. 
 
Таким чином направлена дія присмоктувальної сили Fp і напрям 

лінійної швидкості V͞ обертання висівного диска, сприяють кращим умовам 
захвату насінин із насіннєвої камери, а конусоподібна форма сопла 
забезпечує краще утримання однієї насінини і погіршує захват зайвих.  

Доопрацювання передбачають лише встановлення в конструкцію 
висівного апарата сівалки СТВТ-12/8М дозатора направленої дії. Для цього 
достатньо замінити серійний висівний диск з периферійними комірками у 
вигляді отворів необхідного діаметра і форми, на дозатор з комірками 
направленої дії. Заміна серійного висівного диска на експериментальний не 
потребує змін в конструкції висівного апарата. 

Дослідженнями встановлено, що пневмомеханічний висівний апарат 
з дозатором спрямованої дії забезпечує кращі умови для захвату, утримання 
та виносу з маси насіння однієї насінини і транспортування її до 
насіннєпроводу, навіть при незначному розрідженні у вакуумній камері. У 
результаті підвищується точність технологічного процесу висіву та 
зменшуються енергозатрати висівного агрегату при сівбі технічних культур. 
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